

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB, STR. EMINESCU Nr. 7
TELEFON: 17 17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — Pt.
membri lunar 100.000 — Pt. in-
treprinderi anual 2.500.000 lei.

Senatul american ratifică mâine tratatul de pace cu România

— Declarațiile senatorului Vandenberg —

WASHINGTON, 4. — Senatul american va vota mâine propunerile privitoare la ratificarea tratatelor de pace cu fostele state satelite Italia, ROMANIA, Ungaria și Bulgaria.

În cursul ședinței de ieri a Senatului d. Vandenberg, președintele Senatului, a declarat că prin votarea propunerilor de ratificare, se creează guvernului posibilitatea de a ajunge la o deplină și sinceră înțelegere cu Uniunea Sovietică.

Un senator democrat luând cuvântul a cerut întârzierea ratificării tratatului de pace cu Italia până în ianuarie anul viitor pentru a putea merge încă un timp mai îndelungat trupelor americane de cupaj. Propunerea sa, deși nu a fost pusă la vot, a fost primită cu vădită indiferență de către senatori.

India va fi împărțită în două state

Conform planului britanic, cele două state vor deveni dominioane independente

LONDRA, 4. — Planul britanic pentru transferul puterilor în India a fost deja publicat și este simțit la Londra și la New Delhi. La Londra planul a fost anunțat în cadrul unei cuvântări a dlui Clement Attlee, iar la New Delhi printr-un discurs radiofonizat al lordului Mountbatten, viceregele Indiei.

Planul prevede împărțirea Indiei în două state, unul cu preponderență musulmană și celălalt cu preponderență hindusă. Ambele state indiene vor primi statutul de dominion în cadrul Commonwealth-ului britanic, adică vor deveni state independente în cadrul comunității de națiuni britanice. Mai târziu, ambele state vor putea decide dacă vor să rămână sau să părăsească comunitatea de națiuni britanice.

Hotărârea populației din India va fi luată pe provincii, în cadrul unor referendume sau în de către adunările legislative recent alese în unele provincii.

În cadrul cuvântării rostite de dl. Attlee, dar a spus că înțelege perfect de bine dorința populației Indiei pentru ca transferul puterilor să se facă cât mai curând posibil și de aceea în camera comunelor va fi adus, încă în cursul acestei luni, un proiect de lege care să permită transferul puterilor încă în cursul acestui an.

D. Churchill, în cuvântarea rostită cu acest prilej, a declarat că este de acord cu planul britanic privitor la India.

Lordul Mountbatten, viceregele Indiei, după ce a expus planul britanic referitor la transferul puterilor, a declarat că personal ar fi preferat planul interbelic stabilit în 10 Mai a.c., și care se baza pe unitatea Indiei. În continuare, viceregele Indiei a făcut un apel către întreaga populație a Indiei de a începe tulburările și războaiele.

În cuvântările rostite la radio de fruntașii politici indieni, aceștia au declarat, în general, că planul este acceptabil.

În general, planul britanic privitor la transferul puterilor în India a fost primit în mod favorabil atât în Anglia cât și în India. Presa britanică de ieri și de azi comentează în mod favorabil atitudinea guvernului britanic. În Times scrie: Știrea că fruntașii politici indieni au primit în mod favorabil planul britanic privitor la transferul puterilor, este cea mai bună știre primită din India în ultimul timp.

În India, după cum relatează corospondenții ziarelor, domnește satisfacție și optimism.

În legătură cu India recedem nimerit că arămăm aici că India are o suprafață de aproape patru milioane km pătrați, iar populația se cifrează de asemenea la aproape 400 milioane locuitori.

O cincime din suprafața Indiei va constitui viitorul stat Pakistan al musulmanilor, care va îngloba o populație de aproape 92 milioane oameni. Restul teritoriului, care va îngloba o populație de peste 300 milioane va constitui statul Hindustan. În ambele state vor fi cuprinși și locuitorii de alte naționalități, care tot împreună formează 11% din totalul populației Indiei.

Lucrările adunării deputaților

BUCUREȘTI, 4. — În cursul ședinței de ieri a Parlamentului, d. L. Pătrășcanu, ministrul Justiției, a depus pe biroul camerei proiectul de lege privind interpretarea unor dispozi-

țiuni din legea reformei agrare.

După ce s'a intrat în ordinea de zi camera a votat proiectul de lege privind patrimoniul forestier al țării.

Deschiderea Congresului mondial al ziaristilor

PRAGA, 4. — Eri dimineață s'a deschis la Praga congresul mondial al ziaristilor la care participă delegați din toate țările cum și o delegație a ONU-ului. În cadrul congresului va fi discutată cooperarea presei partiale și încadrarea ziaristilor în Organiza-

ția Națiunilor Unite.

În cursul ședinței de deschidere, a vorbit și d. Jan Massaryk, ministru de externe al Cehoslovaciei, care a subliniat importanța presei în pacifi-carea sufletelor și a lumii.

Bulgaria dorește legături de prietenie cu toată lumea

SOFIA, 4. — Într-un interviu acordat ziaristului Fisher de la Daily Mail din Londra, d. Dimitroff, primul ministru Bulgar a precizat atitudinea Bulgariei față de diferite probleme

internationale. Astfel d. Dimitroff a precizat că dorește ratificarea cât mai grabnică a tratatului de pace, pentru a putea relua legăturile cu țările

Democrații italieni împotriva guvernului de Gasparri

NEW YORK, 4. — Știri primite din Italia anunță că toate organizațiile democratice au întocmit protestele împotriva felului cum a fost format noul guvern italian. De asemenea se anunță că foștii partizani s'au retras în munți, unde au rein-cepul luptele împotriva formațiilor nilelor guvernamentale.

Tratatul de pace cu Austria poate fi aplicat

VIENA, 4. — Ministrul de externe al Austriei a declarat că tratatul de pace cu Austria, așa cum a fost prezentat conferinței ministrilor de externe nu e perfect, dar cu toate acestea el poate fi aplicat și în cadrul săi poporul austriac, se poate dezvolti normal.

STARE DE ASEDIU ÎN CHINA

SHANGHAI, 4. — Greva generală ce urma să izbucnească ieri în cea mai mare parte Chinei de sub ordinea Cuomintangului, a eșuat. De altfel din ordinul guvernului în mai multe orașe și regiuni din țară fusese introdusă starea de asediu.

șile și pentru a putea fi primită în rândurile ONU-ului.

În ce privește declarațiile președintelui Truman și politica acestuia față de Balcani, d. Dimitroff a declarat, că toate aceste încurajează anumite elemente antidemocratice din Balcani.

În continuare, primul ministru bulgar a vorbit despre rolul opoziției în opera de guvernare, dar această opoziție a spus că nu poate fi tolerată dacă sabotează acțiunea de guvernare.

În partea finală a declarațiilor sale d. Dimitroff a vorbit despre situația alimentară din Bulgaria, spunând că aprovizionarea populației e asigurată până la noua recoltă.

PRODUCȚIA DE CĂRBUNI a Angliei este normală

LONDRA, 4. — D. Shawell, ministru aprovizionării, a declarat că introducerea săptămânii de cinci zile pentru minerii britanici a dat rezultate satisfăcătoare. Producția de cărbuni este egală cu cea din timpul săptămânii de 6 zile. Statistic precise nu există încă din cauza unor greve și a sărbătorilor. Legea din timpul răz-

Si totusi nu va fi razboiu!

Social democratiile lupta pentru evitarea marilor divergențe politice

Cu acest strigat imbucurător isi incepea articolul zilele trecute tov. Alexandru Lucian, fost deputat, in ziarul social democrat „Erdely” din Cluj. Autorul articolului ne dovedeste, ca toate razboaiele pornesc din vointa de acaparare a capitalismului, care totdeauna este imperialist. Așa a fost și cu razboiul lui Hitler, care avea scopul de cucerire pe seama capitalismului german.

Dar poporul muncitor știe și simte, că totdeauna el trebuie să fie acela care plătește cel mai mare tribut de suferințe în-

Dela Tribunalul Arad

Onuț Popovici din comuna Iarnova a pătruns cu forța, în ziua de 24 Februarie, în locuința lui Gheorghe Farcaș din acea comună. Numitul a avut un stomag în mână și cu acesta l-a amenințat pe Farcaș cu moartea dacă nu părăsește locuința în acest timp. A spart toate geamurile și ușile dela locuință, trimis în judecată tribunalei a judecat Marți procesul găsită du-l vinovat și condamându-l la sapte luni închisoare corecțională, 100.000 lei amendă și 5 milioane lei despăgubiri civile în favoarea lui Farcaș.

Tigana Elisabeta Lakatos din str. Sava Balcu a făcut apel împotriva unei sentințe a Judecătorei Mixte, prin care numita fusese condamnată la un an jumătate închisoare pentru un furt de buzunar, în daua Sofiei Ilgreașu din Piața Stefan cel Mare. Apelul a fost judecat ieri la tribunal, unde apela a fost admis în parte, pe deapăsa fiind redusă la un an și o zi de închisoare și 100.000 lei amendă.

CONVOCARE Societatea Comercială Anonimă a Agricultorilor, Arad invită la ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ ce se va ține în Arad la 27 Iunie 1947, orele 10 a.m. sau dacă aceea nu ar fi capabilă de a hotărî, atunci la 28 Iunie 1947, ora 10. a.m. în casa din b-dul Regele Ferdinand 41. — Programul: Desbaterile bilanțului din 1946. Alegerea unui membru în Comisia de cenzori și a unui supleant. DIRECȚIUNEA

Corso R. la 3, 5, 7, 9. AZI premieră! Filmul femeilor frumoase Floarea otrăvită cu: Margaret Lockwood — Anne Crawford, Ian Hunter

tr'un războiu. Dacă se întâmplă ca dintr'un războiu capitalismul și spreclantul să iasă și mai bogat, decât cum era înainte, atunci este tot așa de adevărat că muncitorul după un războiu devine mai sărac decât cerșetorul.

D. Henri Wallace, fost vicepreședinte al Statelor-Unite a declarat, că Truman vrea să utilizeze rezervele de capitaluri ale Americii pentru pregătirea unui nou războiu, după modelul finanțării armatelor grecești și turcești. Iată deci, ne strigă d. Henri Wallace, America în loc să trimită în Europa scule, mașini și materii prime pentru refacerea țărilor distruse de războiu, — să construiască și în Europa minunate văi prospere, ca la Tennessee, după visul marele Roosevelt, America vrea să înarmeze Europa pentru un nou războiu, din care larăși numai ea ar ieși câștigătoare.

Dar iată că și bătrânu Churchill se pune în subja acestei politici. El vrea să creeze o federație a țărilor vest-europene pentru ca să pună un bloc de state capitaliste în fața țărilor democratice și socialiste din Europa răsăriteană și centrală.

Cum se explică aceste fenomene? Capitalismul abia ieșit din loviturile mari ale războiului

Conferința de închidere a activității Institutului de Cultură Italiană

Institutul de Cultură Italiană din Arad anunță că Joi 5 Iunie ora 5 după masă în Sala Festivă a Liceului Moise Nicoara se va ține sedința de închidere. Va conferența d. Prof. Filip Manoișu asupra subiectului dela Venezia la Napoli și va urma un concert de muzică italiană cu concursul: Dă, Bajok Antico pian, d. Hajos Georgela soprana, d. R. Hebs Eva mezosoprana, d. M. Stern Magda pian, d. Fischer Ernest pian, d. Thury Francisco vioară, d. Tripou Aurel tenor intrare liberă.

AR O Cel mai nou film Cow-boy:

Cinema SAVOY Azi premiera celui mai mare film al vedetelor americane, prod. 947 BETTE DAVIS în Minciuna cea mare cu Mary Astor și George Brent Dum. și sârb. MATINEU la 11.30. Repr. precis la: 3, 5, 7 și 9. —

ROYAL Fiul Regimentului film sovietic

mondial, luptă din mâini și din picioare contra instaurării unei Europe noi, care ar nesocoti privilegiile clasei capitaliste.

Dacă lipsește încă o unitate ideologică pe plan mondial între cele două tendințe politice muncitorești, ele în mod practic trebuie să lupte mână în mână, chiar și făcând sacrificii reciproce, pentru a pune stavilă planurilor războinice ale capitalismului internațional.

Cu bucurie constatăm că politica externă a partidului laburist devine tot mai puțin echivocă în privința luptei contra tendințelor capitalismului american.

Din cauza reacțiilor multiple ce se produce în mai toate țările Europei democratice în contra tendințelor imperialiste americane, — e destul să amintim concluziunile convorbirilor însemnate, ce au avut loc între generalisimul Stalin și d. Stassen, — popoarele Europei democratice cred că războiul va fi evitat. Generalisimul Stalin a spus că sisteme economice diferite pot trăi prea bine unele lângă altele, ele pot colabora dacă se respectă voința popoarelor de a-și alege libere forma lor de guvernământ.

Noi, social-democrații, scrie de încheiere tov. Al. Lucian, — trebuie să luptăm din răputeri pentru evitarea marilor divergențe. Voim să credem ceea ce a spus d. Byrnes, că popoarele însăși nu vreau niciodată războaiele, care dacă totuși vor izbucni într-o zi, vor izbucni numai din vina unor conducători nedemni ai popoarelor.

Poșta Administrației

RUGAM Onorații abonași ai noștri, ca până la 15 Iunie a.c. să ne achite restanțele cu care datorează pentru abonamentul ziarului, cunoscând că de la această dată vom sista trimiteria ziarului tuturor acestora care nu-și vor achita datoria.

În definitiv totuși nu va fi războiu, fiindcă nici statele capitaliste nu sunt încă pregătite să-l facă. Până atunci popoarele trebuie să se întărească, să împiedice cu cea mai mare tărie orice tendință de nebunie, care ar duce la noi conflicte și care ar aduce suferințe și mai mari, decât se mai poate, pe capul nenorocitelor popoare, ce trăiesc și se lădovesc nevinovate. Dar popoarele sunt azi treze și se vor opune ferm tendințelor războinice ale capitalismului ucigător de suflete. Gh. Ș.

Informațiuni

COMUNICATUL SINDICATULUI FUNCȚIONARILOR BARTICULARI, Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad și conducerea U.S.I.C.-ului aduce la cunoștința tuturor firmelor comerciale, bancare, asigurări, cinema, lografe etc., a căror salariați sunt membrii Sindicatului ns. că în conformitate cu art. 74 al Contractului Colectiv de Muncă în vigoare începând de la 1 Aprilie a.c. sunt obligați a contribui cu o cotă de 2% (două la sută) lunară după salariile plătite în favoarea fondului sportiv și cultural. Incasarea acestor contribuții se va face prin organele sindicatului iar întrebuintarea se va face sub controlul Comisiei Paritare Locale compusă din delegații organizațiilor patronale și a salariaților din diferite branșe.

PUBLICAȚIUNE

Parohia ort. Rom. din Doncești publică termen de licitație pentru darea în antrepriză a continuării lucrărilor de zidărie, dulgherie și tâmplărie a bisericii din Doncești pe ziua de 7 Iunie a.c. ora 8 a.m. la fața locului. Planul și devizul lucrărilor se poate vedea și consulta în ori ce zi la oficiul Parohial din Doncești. Spesele de deplasare la licitație privește pe amândoi.

Amatori vor depune garanția legală de 5%.

Comitetul parohial își rezervă dreptul a preda lucrările aceluia dintre concurenții care va prezenta cea mai mare garanție morală și materială.

Mica publicitate

MOISE NICOLAE a pierdut Certificatul Econmatului. Il declarăm nul. DE VÂNZARE: ușă, poartă și ferestre complete cu tocure, ca tețe angora. MOTOCICLETA, Biroul „Olympikon”, Arad str. Brătianu 2-4. DE VÂNZARE un costum negru stofă fină Croitoria Barbu str. Dr. Petran. DE VÂNZARE o mașină de cusut „Singer”, str. Clontea 11. CUMPAR căruclor. Piața Traian nr. 3. Debit.

„Forum” ASTAZI extraordinar! film istoric colorat Cesar și Cleopatra

Verificarea motocicletelor, autoturismelor, autocamionelor, taxicourilor și birjelor

ARAD. — Biroul circulației din Chestura Poliției Municipiului face cunoscut că în ziua de 5 Iunie a. c. începând de la ora 8 dimineața începe verificarea tuturor motocicletelor din oraș și județ;

În ziua de 6 Iunie a. c. începând de la ora 8 dimineața, se va face verificarea tuturor autoturismelor din oraș și județ, iar

În ziua de 7 Iunie a. c. se va face verificarea tuturor autocamionelor din oraș și județ.

Cei care nu vor prezenta autovehiculele la verificare vor fi sancționați

prin ridicarea permisului de conducere.

Odată cu autovehiculele, proprietarii vor aduce cu sine actele respective cum și suma de 100.000 lei drept taxă pentru comisia de verificare.

În continuare, Biroul Circulației face cunoscut că birjele se vor prezenta pentru ultimul control în ziua de 10 Iunie a. c. iar autotaxiurile, chiar și cele ce au fost verificate, vor fi prezentate la un ultim control în ziua de 18 Iunie a. c. sancțiunile pentru cei ce nu se prezintă, fiind cele arătate mai sus.

Condamnați pentru jaf

ARAD. — Încă anul trecut, la 23 Ianuarie, seara pe la opt jumătate, Petru Peclan din Semlac a intrat în tr-o crâșmă din acea comună unde a consumat o jumătate kgr. de vin, după care a plecat spre casă. În drum spre casă a fost atacat de doi necunoscuți. Unul i-a aruncat un sac în cap, iar celălalt l-a frânt în pământ, jindu-l de 200.000 lei pe care Peclan îi avea asupra lui. Peclan a fost găsit mai târziu în stăpă de niște trecători, care au anunțat Postul de Jandarmi despre cele întâmplate. În urma cercetărilor întreprinse jandarmii au reușit să indentifice încă în aceeași noapte pe agresorii în persoana lui Ioan Suciu zis Tocaciu și Gheorghe Oarga, asupra cărora s-au găsit banii. Numiții au recunoscut fapta. Retinuți, au fost trimiși Parchetului, care la rândul său l-a trimis în fața Tribunalului, unde secția II-a a judecat acum procesul.

Numiții au fost găsiți vinovați și au fost condamnați la câte șase luni închisoare corecțională și câte 30000 lei amendă.

Primul furt la strand a fost săvârșit!

Două tineri care au plătit cam scump prima baie din sezon

ARAD. — Ladislau Rency și Iosif Czako au făcut baie duminică la băile populare Neptun. Numiții și-au luat hainele în cabina Nr. 111. Pe la orele 1, când numiții au terminat cu baia s-au dus la cabină, s-au îmbrăcat și au plecat. Ajunși în centrul orașului, Iosif Czako a voit să cumpere un ziar. A băgat mâna în buzunar și și-a scos portmonedul, dar a constatat că din el îi lipsesc 800.000 lei. I-a comunicat lui Rency că cineva probabil i-a furat banii. Apoi s-au despărțit. Surpriza lui Ladislau Rency când a ajuns acasă, a fost tot atât de mare: cineva și furase din buzunar patru milioane lei. Atât Rency cât și Czako, n-au făcut nici o reclamație la poliție ci s-au dus la strand să constate singuri cum a fost săvârșit furtul și aici au văzut că cineva a ridicat scândurile de deasupra și în felul acesta a pătruns în cabină și le-a furat banii. Iosif Czako a avut noroc că hoțul nu l-a furat ceasul brățară din aur, care are o valoare de cel puțin 25 milioane lei. După această primă huare de contact cu binefacerile strandului, celor doi prieteni, probabil că le-a trecut pofta de baie.

Industriașii și comercianții trebuie să aibă permanent la dispoziție registrele comerciale

BUCUREȘTI 4. — Ministerul Finanțelor face cunoscut tuturor industriașilor și comercianților să țină permanent la sediul exploatareilor registrele comerciale spre a le putea pune în tot momentul la dispoziția organelor fiscale spre a se putea face amfundele potrivit stării de fapt. Orice reclamații în privința impunerilor făcute în lipsa registrelor comerciale nu vor fi luate în seamă.

SPORT

AMEFA a surclasat pe VENUS

In fata de 2300 spectatori s'a disputat Marți după masă pe arena Gloria matchul pentru Divizia B), în cadrul căruia roș-negrii au câștigat detașat, Venus nefiind un adversar serios. Echipele și-au alinat următoarele fortațiuni:

AMEFA: Kátrányi — Marja, Csörtay — Onisje, Pozsgai, Pataki — Fazekas, Kovács, Cserneci, Sándor, Batrin, Venus, Budan — Tanase, Batta — Bandrabur, Mircea Popescu, Vasile — Anghel Stere Mihail, Karcsi, Mardareșcu, Beșliman.

În minutul 26 AMEFA a marcat primul goal prin Kovács, care a tras o bombă de-a 18 metri (1:0). În minutul 52 Fazekas după o incurșune a marcat scorul (2:0). După reluarea în minutul 4 fundoul Cicoruz s'a repezit la tușă și a tres, mizea intrând din greșeală portarului în plasă (3:0). În minutul 11 Cserneci marchează al patrulea punct pentru AMEFA (4:0), iar în penultimul minut tot Cserneci stabilește scorul final după un joc individual, în care a driblat și pe portarul Budan (5:0).

De la AMEFA s'au evidențiat Kátrányi, Csörtay, Onisje, Cserneci, iar de

la Venus Beffa, Mircea Popescu și oarecare măsura Bandrabur, D. Rosenbergs (Oradea) a arbitrat mufășurător.

România — Ungaria 7:0

București. — Ultimele 2 partide au adus încă 2 victorii pentru tenismanii români, ultimele partide având următoarele rezultate: Ruyac V. — Tarnal 6:3, 7:5, 6:3, Tănăsescu — Szilagy 6:2, 6:4, 6:0. Scorul final este deci o victorie categorică.

CONVOCALLRE

Comisia de arbitri din Arad convoacă pe toți arbitrii de football în o sedință plectră, ce va avea loc astăzi Miercuri după masă la orele 16 în localul Motociclului din Arad.

AMEFA Jun.—CAMT Jun. 3:3 (3:3)

Matchul s'a jucat în deschiderea matchului divizionar AMEFA—CAMT, juniorii arătând un joc frumos, reușit să ucel grilă deosebite în antrenarea acestor tineri, care vor constitui jucătorii de mâine ai echipei.

Sedința Ligii de Football

Liga de football ține sedința obișnuită astăzi Miercuri după masă la orele 17 în sala mare a Primăriei din Arad. Toți reprezentanții ai grupurilor sunt rugați a lua parte la sedința.

Până la 15 Iulie toată lumea e obligată să primească bancnotele de 500 lei

Peștuit informațiilor obținute de la sucursala din localitate a Bancii Naționale, puterea de circulație a bancnotelor de 500 lei, expiră la data de 15 Iulie. Deci până la această dată toată lumea este obligată să primească în contul plăților Bancnotele de 500 lei. Cine refuză primirea în plată a bancnotelor de 500 lei, contravenționează în vigoare și e pasibil să sancțione.

Bancnotele se primesc și în imobilizate.

Bancnotele de 500 lei pot fi prezentate la Banca Națională, dar nu mai în pachete de câte 100 bucăți și legate.

Toți acei amintim că la 31 Mai a înțetată puterea de circulație a monedelor din arginți de 25.000 și 100.000 lei. Aceste se primesc în plata impozitelor până la data de 30 Iulie.

Examene în sesiunea Iunie la Liceul „Moise Nicoară” Arad

La 10 Iunie va avea loc un examen extraordinar de admitere în clasa V cu elevii care au aprobarea de a depune clasa V în sesiunea Iunie—Septembrie.

La 13 Iunie încep examenele particulare finale cu elevii care dau o singură clasă, examenul preliminar cu elevii particulari și regulați care au aprobarea

pentru două clase și examenele de diferență.

La 24 Iunie începe examenul de admitere în clasa V, sesiunea ordină cu elevii regulați și particulari.

Corigențe la examenele de diferență nu se mai admite în viitor. Elevii respinși la aceste examene pot repete examenul în sesiunea Septembrie.

Secția sportivă a Sindicatului Funcționarilor Particulari și Societatea de Gimnastică Arad, cu profundă mâhnire anunță moartea impresionantă a însușeșilor sportivi

Văradă Iosif Márton Ernest Preisz Emeric

Memoria lor va fi păstrată cu pietate Societatea de Gimnastică

COMUNICAT

- Fabrica de gheață a Municipiului Arad
- Fabrica de gheață „FLORA”
- Fabrica de gheață „OPPENHEIMER”

anunță Onoratul public consumator că, începând cu 4 Iunie 1947, prețul gheței va fi lei 60.000 blocul ab fabrică și lei 75.000 blocul ab domiciliu.

CINEMA

- CORSO: „Floarea otrăvită”
- FORUM: „Cezar și Cleopatra”
- ROYAL: „Fiul regimentului”
- ARO: „Sclavii aurului”
- SAVOY: „Minciuna cea mare”

Ungaria

COMERCIANȚII ȘI INDUSTRIȘII

au cerut administratorului financiar ca impunerile să fie făcute la fața locului.

La legătura cu impunerile de anul acesta, o delegație de comercianți și industriași s-a prezentat ieri seară administratorului financiar din localitate. Din delegație au făcut parte: Stefan Feier, Radu Szalmari, H. Soresanu, Iordă, Mălar, Păpaș, Belgrauk și Seitz.

Delegația a trimis administratorului financiar, un lung memoriu, a cărui cuprins a fost expus verbal de tov. H. Soresanu. Memoriul comercianților și industriașilor care ca impunerile de anul acesta să se aibe în vedere situația economică și să impună, pe cât posibil, organele fiscale să se convingă la fața locului de situația contribuabililor și de capacitatea lor de plată. Industriașii și comercianții — s'a arătat în conținutul — au vor să se susțină de îndatoririle lor, ei doresc să-și îndeplinească obligațiile lor cetățenești, însă cer o impunere dreaptă.

Administratorul financiar a ascultat cu atenție, ajungând expunerea delegației comercianților și industriașilor și a promis că va supraveghea personal de fiecare rată ca impunerile să se facă în modul corespunzător. A asigurată delegația că nu va admite nici un fel de excese și că va examina întotdeauna, cu atenție, și lușete și rația contribuabililor.

Delegația a mulțumit administratorului financiar pentru bunăvoința manifestată și asigurările date, părăsind administrația financiară cu speranța că interesele industriașilor și comercianților vor fi apărate și că nici gospodăria Statului nu va suferi prin felul cum vor fi făcute impunerile.

D-GROMIKO a CERUT DESFIINȚA REA ARMELOR ATOMICE

NEW-YORK, 4. — În cursul ședinței de ieri a Comisiei pentru controlul energiei atomice, d. Gromiko, delegatul Uniunii Sovietice, a expus din nou punctul de vedere al țării sale în această chestiune și a cerut desființarea armelor atomice înainte de crearea instrumentelor de control în această materie.

Generalul Marshall felicită noul guvern italian

WASHINGTON, 3. — Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, s'a adresat ieri prin radio noului guvern italian constituit de d. De Gasperi urmându-i succes. Generalul Marshall a anunțat că Statele Unite vor continua să ajute Italia, pentru că această țară a dovedit că de

Miniștrii Ungariei la Londra, Washington, Paris și Berna au fost rechemati

BUDAPESTA, 4. — Printre primele măsuri luate de noul guvern maghiar figurează rechemarea miniștrilor maghiari dela Londra, Washington, Paris și Berna, care au primit ordin să se înapoieze îndată în țară.

O altă hotărîre prevede naționalizarea marilor bănci, măsură sub care cad 12 bănci ungare. Pe lângă fiecare bancă va fi numit un comisar guvernamental. Băncile vor trebui să de tîare până la Septembrie toate interesele străine.

Deosemena s'a hotărît ca averile realizate în ultimii șapte ani, să fie lovite de impozitu ce încep la 20 la sută și se termină la 70 la sută.

BUDAPESTA, 4. — În legătură cu instituirea de către partidul micilor agrarieni a unei comisii

politice care să purifice partidul de elementele reacționare, se anunță că domniul Nagy Fencz, fost prim-ministru și Varga Bela, fost președinte al Camerei ungare, au fost excluși din partidul micilor agrarieni.

În legătură cu aceasta se anunță că Varga Bela, fostul președinte al Camerei, a părăsit

ieri noaptea Ungaria, trecând cu un automobil frontiera austro-ungară.

BUDAPESTA, 4. — Din declarațiile făcute de fruntașii socialiști și comuniști, rezultă că în Ungaria se pregătesc noul alegeri generale, care probabil vor avea loc după strângerea recoltelor.

Rația de pâine în Franța a fost drastic redusă

PARIS, 3. — Consiliul de miniștri francez s'a ocupat ieri într-o ședință specială de situația creată prin intrarea în grevă a unui număr de 4000 muncitori brutari, pe timp de 48 de ore, drept protest împotriva faptului că u li s'au acordat majorările desaltă cerute. În urma acestui fapt, autoritățile au procedat la o reducere drastică a rațiilor de pâine, care au fost micșorate la 125 grame de persoană pe zi. Brutăriile au putut asigura rația redusă depăine pe seama locuitorilor.

In cursul a două distracții „nevinovate“ un funcționar din Deva pierde 230 milioane lei

ARAD. — Profitorii și hienele ale conjuncturii au fost întotdeauna. Aceștia se folosesc de toate ocaziile pentru a se îmbogăți cu bani de origine dubioasă și folosinduse de stăblicitatea oamenilor. Acești indiviz, fără nicio ocupație sau dacă au o ocupație, este camuflată, stau ziua întreagă în cafenele așteptând clienții pentru afaceri de bursă neagră, jocuri de cărți etc. Sunt apoi alți indivizi pentru cari jocul de cărți este o pasiune, însă totuși dacă găsesc un „naiv“ îl ciupesc. În felul acesta mulți au căzut victime ale jocurilor de noroc, pierderile ducându-i la puscărie, la sinucidere.

Acum, la Arad a fost înregistrată o nouă victimă a jocurilor de noroc, care a venit la Arad, trimis de întreprinderea la care lucrează pentru a ridica anumi-

te sume de bani, rezultatul vânzării unor mărfuri. Cifra sumei e de 230 milioane lei. E vorba a-nume de Samuil Farkas din Deva, angajat la firma Leopold Heskell, a sosit la Arad la 23 Maiu, când a și ridicat suma de mai sus. După ce și-a terminat lucrul, a început să umble în dreapta și în stînga, apoi s'a întâlnit cu câțiva cunoscuți ocazionali, care l-au invitat să se distreze jucând câteva partide de römmy. Farkas a acceptat propunerea și a început să joace cu Aurel Bielan și Ernest Klein. Jocul a continuat toată noaptea la Dacia. Distracția aceasta aceasta l-a costat pe Farkas 70 milioane lei. În cursul jocului a început să transpire, a avut febră, dureri de cap, etc. din cauza pierderii. Ceilalți jucători au profitat de starea în care se găsea Farkas.

Ziua următoare, sarkas știind ce va urma în urma pierderii banilor, a început să alege după bani. Între timp s'a întâlnit cu un alt grup și anume cu Petre Burete, tutungiu din calea Mare șal Averescu și cu Victor Avram. Cu aceștia a început să joace cărți și anume „fabră“ Jocul s'a terminat în două ore timp în care Farkas a pierdut alți 150 milioane lei. Cu doi șmecheri, mulțumiți de câștig,

și-au luat apoi rămas bun de la păgubaș...

Distracția aceasta rapidă s'a petrecut în locuința lui Petre Burete.

Afacerea a ajuns la urechile șefului Biroului Judiciar, Teodor Samoilă, care a încredințat pe comisarul Gh. Oprea cu cercetarea cazului. Acesta l-a invitat pe toți cei implicați în această afacere și l-a audiat. Câștigătorii au recunoscut în total numai 70 milioane lei, însă n'au depus decât 12.5 milioane lei. Dacă altfel ei sujin că a fost un joc cinștit. În cursul audierii jucătorii a udeclarat că Farkas li s'a prezentat ca un mare comerciant, care legături cu întreprinderea Hartmann din Arad și numai ulterior s'a stabilit că el e numai angajat la firma Heskell, adevăratu păgubaș. Îndată după sosire s'a prezentat la Poliție pentru a depune o reclamație împotriva angajatului incorrect. Audierea jucătorilor din „pasiune“ este în cntoinuare.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului!